

# Landelijke Fokgroep Toggenburger

Notulen van de algemene ledenvergadering gehouden op zaterdag 11 november 2006 in Zaal Zwanikken te Oene.

Aanwezig: 40 belangstellenden

## **1. Opening**

De voorzitter heet eenieder welkom. Het is weer tijd voor onze najaarsbijeenkomst. We vieren dit jaar ons jubileumjaar. We hebben in het voorjaar een fantastische studiedag mogen beleven in Friesland. Iedere deelnemer heeft een leuke herinnering ontvangen aan 10 jaar Landelijke Fokgroep Toggenburger. We zijn traditioneel geworden in de activiteiten die we organiseren. Vanmiddag kijken we ook weer even terug naar hoe het allemaal begon en blikken we weer vooruit naar wat we aankomend seizoen gaan doen. De agenda is vol. Het bestuur heeft een voorstel ontvangen van Aukje Burry en daarop is een preadvies gegeven. Dat komt later aan de orde. We hebben als bestuur via voorstellen invulling gegeven aan de wens om te komen tot rasspecifieke predikaten binnen de N.O.G. Het is van belang dat u met elkaar actief bent, dat houdt de fokkerij levend. De voorzitter wenst iedereen een goede vergadering toe.

## **2. + 4. Mededelingen en/of ingekomen stukken**

1. Afmeldingen
2. Degene die zich nog niet heeft opgegeven voor de lunch kan dat nu nog even doen.
3. Stukken N.O.G. ontvangen via e-mail, waaronder alle nieuwsbrieven.
4. Uitnodiging deelname overleg dagelijks bestuur N.O.G. en besturen fokgroepen.
5. Uitnodiging inspecteursdag/keurmeestersdag en organisatie daarvan begin juni. Met nogmaals dank aan de geitenhouders die daaraan hun medewerking hebben verleend. Zonder jullie is het organiseren van zo'n dag niet mogelijk.
6. Ook het afgelopen seizoen zijn weer veel telefoontjes gekomen met vragen naar lammeren/geiten/bokken. Diverse telefoonnummers van leden die in de buurt van de desbetreffende persoon wonen zijn doorgegeven.

## **3. Notulen vorige vergadering d.d. 12 november 2005**

Het verslag wordt tijdens de vergadering uitgedeeld. Er zijn geen vragen naar aanleiding van of inhoudelijk. De voorzitter dankt de secretaris voor het opstellen van het verslag.

## **5. Jaarverslag 2005**

Het jaarverslag wordt mondeling voorgelezen.

## **6. Financieel verslag**

De penningmeester deelt het financieel verslag uit en licht het toe. Over het jaar 2005 hadden wij, inclusief de bijdrage van de NOG€ 1.542 aan inkomsten en € 1.661 aan uitgaven, derhalve een tekort van € 119. In de begroting voor het jaar 2006 is een bijdrage van de NOG opgenomen van € 1.350 en de begroting is daarmee sluitend. De vergadering stemt in met het voorstel voor de begroting voor 2007. Het bestuur zal die bij het N.O.G.-bestuur ter vaststelling indienen. De penningmeester wordt bedankt voor het verslag.

## **7. Bestuursverkiezing: aftredend en herkiesbaar M.A.Y. Schenk-Syswerda**

Er zijn geen tegenkandidaten opgegeven. M.A.Y. Schenk-Syswerda wordt per acclamatie herkozen.

## **8. Voorstel mw. A. Burry inzake Bokmoeder B en preadvies bestuur**

Mw. Burry licht het voorstel toe. Ze is het niet eens met de eisen van het predikaat Bokmoeder B. Selectie op bloedlijnen is naar haar mening niet relevant. Selectie kan de fokker volgens haar zelf wel maken, de commissie kan in haar ogen worden opgeheven. Het bestuur heeft een preadvies opgesteld en stelt voor om het voorstel van mw. Burry niet over te nemen. Het bestuur heeft een voorstel voor aanpassing van het predikaat Bokmoeder B, dat wordt toegelicht door dhr. Lanting. De voorstellen worden in stemming gebracht. Het voorstel van mw. A. Burry wordt niet aangenomen. Het voorstel van het bestuur voor aanpassing van het predikaat Bokmoeder B. wordt wel aangenomen. Het bestuur zal dit ter bekrachtiging voorleggen aan de N.O.G.

## **9. Voorstel mw. A. Burry inzake aanpassing rasstandaard m.b.t. uitsluitingsfout bokken en preadvies bestuur: bestaande standaard handhaven en toevoeging hoogtemaat bokken (zie bijlage)**

Mw. Burry is van mening dat bokken met witte vlekken op de kop ook voor de fokkerij moeten kunnen worden ingezet en dat de rasstandaard dat punt moet worden aangepast. Het bestuur heeft een preadvies opgesteld en stelt voor om dit voorstel van mw. A. Burry niet over te nemen. Daarnaast heeft het bestuur een voorstel om in de bestaande rasstandaard een toevoeging voor bokken op te nemen.

Mw. Burry licht haar voorstel toe. Het bestuur licht het voorstel van het bestuur toe. De voorstellen worden in stemming gebracht. Het voorstel van mw. A. Burry wordt niet overgenomen. Het voorstel van het bestuur wordt wel aangenomen en zal ter bekrachtiging aan de N.O.G. worden voorgelegd.

## **10. Predikaten N.O.G.**

### **a. Topgeit, preadvies bestuur (zie bijlage)**

### **b. Keurstamboek, aanpassing CVE-norm (zie bijlage)**

### **c. rasspecifieke predikaten**

**Ad a. Topgeit:** de voorzitter geeft aan dat het bestuur uit de discussie die vorig jaar is gevoerd in het kader van de evaluatie van het fokbeleid heeft gehaald dat de wens bestaat om iets te doen met het predikaat Topgeit, nu het N.O.G. bestuur de ruimte heeft geboden om met rasspecifieke eisen te komen. Eerder heeft het bestuur al aangegeven dat de huidige eis voor Toggenburger niet leidt tot een Topgeit bij Toggenburger. Dit voorstel is toegelicht in de bijlage. Het voorstel wordt in stemming gebracht en het wordt aangenomen. Het bestuur zal het voorstel ter bekrachtiging voorleggen aan de N.O.G.

**Ad b. Keurstamboek, aanpassing CVE-norm:** de voorzitter licht het voorstel toe. Mevr. Van Erk geeft aan dat de eis die het bestuur nu voorstelt nog veel te zwaar is. Zij heeft daarover contact opgenomen met dhr. Schuiling. Volgens haar zou er bovendien een verdere differentiatie naar leeftijd in de CVE-norm moeten worden aangebracht. Mevr. Schenk geeft aan dat het vreemd is dat dhr. Schuiling tegenover mevr. Van Erk een ander advies uitbrengt dan tegenover het bestuur. Het voorstel is gebaseerd op eerder informatie van dhr. Schuiling, dat het bestuur overigens ook al naar voren had gebracht bij de behandeling van dit onderwerp tijdens de overleggen met de N.O.G. en de fokgroepen. Het N.O.G. bestuur wilde niet aan een speciale aanpassing, terwijl dat voor Toggenburger toch overduidelijk wel aan de orde is. De voorzitter stelt voor om gelet op deze verschillende informatie het geheel nog eens nader te zullen bekijken. Dit betekent dat het voorstel niet in stemming zal worden gebracht.

#### **Ad c. rasspecifieke predikaten**

De voorzitter geeft aan dat willen wij op een goede manier kunnen komen tot het behoud, instandhouden en versterken van het Toggenburger geitenras, predikaten in de fokkerij een rol spelen. Echter, als er predikaten in het leven worden geroepen, dan is het wel zaak dat predikaten ook zijn afgestemd op de verscheidenheid van de rassen. Tot op heden hebben we dat alleen met het predikaten Bokmoeder en Bokmoeder B. Het is echter wenselijk dat alle predikaten rasspecifieke eisen kennen, zodat binnen ieder ras een fokker ook uit de voeten kan met die predikaten. We hebben bij de vorige punten al gediscussieerd over rasspecifieke eisen bij de predikaten Topgeit en Keurstamboek. We laten het daar voorlopig even bij. In de toekomst moet dit een belangrijk aandachtspunt blijven binnen onze fokkerij.

#### **11. Keuringsrapport, rasspecifieke aanpassingen**

De voorzitter geeft een toelichting op de actie van het N.O.G. bestuur om het keuringsrapport aan te passen. Het huidige rapport wordt 10 jaar mee gewerkt. Het aantal boeken is bijna op. Dat geeft ruimte om eens te bezien of het op een aantal onderdelen misschien beter kan. De fokgroep heeft daarop inbreng gebracht via het overleg met de N.O.G. en via de voorzitter, die tevens zitting heeft in de scholingscommissie. Namens Toggenburger is vooral gehamerd op de wens om in de onderbalk en bij de opsomming van afwijkingen nog wat te veranderen, zodat het duidelijker is en met name bij de afwijkingen een aantal elementen toe te voegen die voor de Toggenburgerfokkerij van belang zijn, zoals, bruine aanslag. In zijn algemeenheid komt kleur/aftekening er niet goed uit. Zo kun je ook niets met dieren die bijna zwart zijn. Dat wordt onder de noemer miskleur aangegeven, maar voor de fokker is niet duidelijk op papier waar miskleur betrekking op heeft.

#### **12. Supplement bokken- en bokmoeders 2007**

Het is weer bijna tijd om aan ons supplement te gaan werken voor aankomend jaar. Helaas is onze ervaring dat nog steeds niet alle gegevens goed worden aangeleverd en ook niet op tijd. Afgelopen seizoen was het daarom niet mogelijk om ons supplement tijdig op te stellen. Helaas kan het bestuur vanwege het onvolledige stamboekprogramma van de N.O.G. niet garanderen dat er geen fouten in het supplement staan. U helpt het bestuur ermee door uw gegevens aan dhr. Van Burgsteden door te geven. Hij kan de gegevens dan wel op een juiste wijze verwerken. Lever mutaties e.d. aan voor eind december.

#### **11. Activiteit 2007.**

De voorzitter geeft aan dat we al 10 jaar op twee dagen in het jaar een activiteit ontplooiën. We hebben voor onze voorjaarsactiviteit standaard de datum van de laatste zaterdag van mei en onze najaarsvergadering standaard op de 2<sup>e</sup> zaterdag van november. Die vaste data laten we staan. Het is ook niet handig om daarmee te schuiven, in verband met keuringsdata van verenigingen. Er wordt gediscussieerd over de soort activiteit. Keuring, studiedag? Iets anders? Het bestuur, zo geeft de voorzitter aan, heeft behoefte aan nieuwe ideeën, want het raakt wel eens op. De aanwezigen geven echter aan het format van de Studiedag juist erg leuk te vinden. Besloten wordt om weer een studiedag te organiseren, ergens in het land.

#### **12. 10 Jaar Toggenburger Fokgroep in Woord en Beeld**

Dhr. van Weperen is druk bezig geweest met het omzetten van een aantal oude video-opnamen op CD-ROM. Helaas laat, ondanks een laatste check gisteravond, de apparatuur ons in de steek. De beamer start niet op. Niet getreurd, want dan doen we het gewoon met het kleine schermje van de laptop. Daarop worden de films getoond die door onder andere wijlen dhr. Valk zijn gemaakt van de keuringen die we in de eerste jaren van ons bestaan organiseerden. Gezamenlijk worden herinneringen opgehaald. Eenieder vond het erg leuk om deze films weer eens te zien.

#### **13. Rondvraag**

Niemand heeft iets voor de rondvraag.

#### **14. Sluiting**

De voorzitter bedankt iedereen voor zijn aanwezigheid. We hopen voor eenieder dat in het voorjaar mooie lammeren worden geboren. We zien elkaar weer in mei.

Kort overzicht besluiten:

- M.A.Y. Schenk-Syswerda is herkozen als bestuurslid
- Voorstellen mw. A. Burry afgewezen
- Voorstel bestuur inzake predikaat Topgeit aangenomen
- Voorstel bestuur inzake aanpassing CVE-norm keurstamboek ingetrokken, wordt nader op gestudeerd
- Activiteit mei 2007: studiedag

M.A.Y. Schenk-Syswerda, secretaris